
 

 

Protokoll der Ortsteilratssitzung vom 07.04.2022 

Sitzungsort: Grundschule Lucas Cranach 

Teilnehmer: Olaf Merzenich (OTB / Sitzungsleiter), Florian Stehr, Matthias Stelzer, Marco Hennig 

(stv. OTB),Tanja Adolph, Dr. Alexander Bierbach    

entschuldigt:    Wolfgang Knauer, Albrecht Schäfer 

Gast: Sandra Kolarz, Nahtstelle 

Beginn: 18:30 Uhr Ende: 20:05Uhr 

 

1 Feststellung der Beschlussfähigkeit, Beschluss der Tagesordnung und des 

Märzprotokolls 

Der OTR ist beschlussfähig; Tagesordnung und das letzte Protokoll werden einstimmig 

beschlossen. 

2 Bauliche Maßnahmen in Weimar-Nord über das Ortsteilbudget 

Beschlossene Maßnahmen: 

-500 € für den Verkehrsspiegel vor dem Azurit, geht danach in die Obhut des Pflegeheims über, 

Umsetzung noch offen 

- 4000 € für die Spielgeräte auf dem Schulhof; diese sind geliefert und werden nach Ostern 

aufgebaut 

-Aktuelle Maßnahmen: 

- Stromversorgungspoller wird mehr als die 12.000 € kosten – die ENWG und das Grünflächenamt 

prüfen die Umsetzung 

- weiteres Vorgehen beim Brunnen: Der Ortsteilrat nimmt das Angebot der unteren Wasserbehörde 

an, bis zum Herbst die Höhe der Wassersäule regelmäßig zu prüfen. Danach kann entschieden 

werden, ob die Ertüchtigung des Brunnens einen Sinn ergibt.   

Künftige Maßnahmen: 

In Abhängigkeit des finanziellen Engagements der letztgenannten Punkte und der 

Umsetzung des Brunnens stehen zunächst die Fitnessgeräte auf der Grünfläche ebenda auf 

der Agenda. Weiterhin gab es Bürgeranfragen wegen einer Bushaltestelle beim 

Panoramablick. Eine grundsätzliche finanzielle Beteiligung in Abhängigkeit der Mittel 

erscheint denkbar, doch sollen im Vorfeld die Möglichkeiten nach Fördergeldern geprüft 

werden. Die Eigentümerin, eine Hamburger Firma, wäre grundsätzlich mit einer 

Bushaltestelle einverstanden, insofern für sie keine finanziellen Belastungen erfolgen. Die 



 

 

Konsumgenossenschaft ist somit nicht mehr Besitzerin, bleibt als Verwaltung jedoch 

Ansprechpartnerin. 

  

3  Informationen zu den Verfügungsmitteln 

Morgen wird gemäß den Vorgaben der Stadtverwaltung ein Konto für den Ortsteil eröffnet, 

welches auf den Namen des OTB läuft. Herr Hennig und Frau Adolph erhalten ebenfalls 

Zugriff, damit im Verhinderungsfall des OTB die Gelder zur Verfügung stehen. 

 

4 Veranstaltung des Bürgertreffs zur Vorstellung des Buches der Schreibwerkstatt 

Beschlusstext auf Vorschlag des OTBs: 

„Der OTR von Weimar-Nord möge beschließen: 

Die Kosten für die Veranstaltung der Schreibwerkstatt im Sinne der Miete in Höhe von ca 190 € 

werden aus den Verfügungsmitteln des OTRes übernommen.“ 

Ja: 5 Stimmen  Nein: 0 Stimmen   Enthaltung: 1 Stimme 

Somit angenommen. 

 

5 Planungsstand zum Kultursommer Weimar- Nord 

Beginn: 17. Juni um 19:00 Uhr an insgesamt 7 Freitagen (bis zum 29. Juli) 

Einmal Kinderprogramm am Nachmittag, Dirk Marschall hat dies bereits zugesagt. Die anderen 

Anfragen für die Abendtermine sind begonnen worden. 

Ein Förderantrag über den Bürgertreff ist bei der  Sparkasse ist gestellt worden. Bei der 

Einwohnerversammlung soll die Reihe entsprechend beworben werden. 

 

6 Parksituation in der Marcel-Paul-Straße:   

Es gab eine Bürgeranfrage nach kostenpflichtigen Anwohnerparkplätzen, Wir fragen die 

Stadtverwaltung an, ob diese die Vertreter in die nächste oder übernächste Sitzung entsendet, mit 

denen diese Anfrage zu besprechen ist. Weiterhin fragen wir an, ob ein Parkplatzkonzept für 

Weimar-Nord existiert. 

 

7 Sonstiges, Termine: 

Buchvorstellung Schreibwerkstatt 27.04. um 18:00 Uhr in der Cranach-Schule, Ortsteilratssitzung 

05.Mai 18:30 Uhr, Gewerbegebietsfest 14.05. ab 10:00 Uhr,  Netzwerkstreffen 18.05. 15:00 Uhr (in 

Präsenz, Ort noch offen) 


